

U POTRAZI ZA PRAVDOM I ISTINOM

Restrukturirati, otpustiti i bespogovorno izvršavati naloge i zacrtane ciljeve – prošlotjedne su poruke izrečene od resornih ministara i Premijera čelnim ljudima državnih i javnih poduzeća.

Istodobno, Vlada je u Sabor poslala prijedlog novog Zakona o radu, izigravajući glas radnika prenesen od strane sindikalnih središnjica, a

slušajući poslodavce udružene u Hrvatsku udruhu poslodavaca. Nedoosljednost, nesnalaženje, neznanje, i upitnost poštivanja Ustavnog prava na dostojanstven rad i plaću.

Na pomolu je prvi generalni štrajk hrvatskog radništva jer se preko devedeset posto sindikalno organiziranih izjasnilo za njegovo provođenje.

Broj članova sindikalnih središnjica	371.870	
Ostali koji nisu u sindikalnim središnjicama	10.320	
Ukupno	382.190	
Izjasnilo se	273.839	71,65 %
ZA	252.780	92,31 %
PROTIV	18.539	6,77 %
NEVAŽEĆI	2.520	0,92 %

Sindikalne središnjice, a među njima i naša – Nezavisni hrvatski sindikati, objavili su da je 92,31 posto članova spremno na generalni štrajk zbog izmjena Zakona o radu. Od Predsjednika Sabora zatražili su da se o Zakonu ne raspravlja dok svim klubovima zastupnika i nezavisnih zastupnika ne iznesu svoje argumente koji su u suprotnosti s predloženim izmjenama radnog zakonodavstva. Sastanak s Predsjednikom Sabora zakazan je 5. veljače. A Zakon ipak poslan u proceduru !?

U međuvremenu su se sindikalisti obratili klubovima zastupnika i, među ostalim, poručili:

“U odnosu na važeći Zakon, novim se prijedlogom smanjuje prisutnost kolektivnih ugovora i sindikata u svijetu rada, posebno se stimulira poslodavce da unajmljuju agencijske radnike (uz smanjivanja njihovih prava, ali i prava radnika u tvrtki-korisniku), a u organizaciji radnog vremena dozvoljava se poslodavcima da bukvalno rade što hoće (što je puno gore od povratka u 19. stoljeće!).

Podsjećamo da su radni odnosi - odnosi rada i kapitala, no ovaj ih Zakon izbacuje iz ravnoteže u korist kapitala. Također podsjećamo da radni odnosi određuju i društvene odnose

unutar pojedine zajednice. U zemlji u kojoj raste društvena nejednakost kao i broj osoba u riziku od siromaštva, lako je uočiti razorne društvene posljedice ovakva Zakona.”

Pozvali su zastupnike da se omoguće predstavnicima sindikalnih središnjica da iznesu neprihvatljive dijelove Zakona i očekivanim posljedicama ukoliko se izglasa kako je predložen.

OVO NIJE SAMO OBIČAN POZIV NA ŠTRAJK, piše poštari (ne)Mirko

Baš kad smo mislili da će nastupiti makar blago popuštanje psiholoških napetosti, nakon potpisivanja novog kolektivnog ugovora u HP-u, uslijedili su događaji koji će nam opet napeti živce do granica pucanja. Vlada RH je odjednom (doima se po nečijoj direktivi) sazvala šefove javnih poduzeća da im priopći da nisu otpustili dovoljno radnika. Treba ubrzati restrukturiranja i otpustiti još 2000 brojeva. Kakvim su to strateškim mudrovanjem došli do ove brojke nije jasno ni nama, običnom puku, al' čini se ni menadžmentu u javnim poduzećima u državnom vlasništvu. Nekako se prelako „ispaljuju“ te brojke, što daje naslutiti da se ovdje ne radi ni o kakvoj strategiji izlaska iz krize na razini RH, već da se bez traženja ikakvih obrazloženja i argumenata slijepo izvršavaju direktive onih nekih moćnih svjetskih institucija koje, čini se, odavno imaju plan za našu zemlju. Naše političke stranke koje vode državu posljednjih nekoliko mandata - lijeve ili desne, konzervativne ili liberalne, demokršćanske ili socijaldemokratske - kao da nemaju nikakvu ideologiju. One jednostavno nemaju identitet i kao da postoje same radi sebe, radi svoga imena i broja članova, a ne zbog nekih viših vrijednosti koje od davnina određuju njihovu smisao i postojanje. Pored moćnih svjetskih institucija one danas izgledaju kao administrativni aparat koji provodi ono što se od njih zahtjeva. To što se javno konfrontiraju oko svjetovnih tema (definicija braka, lex

Perković, zdravstveni odgoj, itd.) djeluje kao ideološka kozmetika kojom opravdavaju svoju političku definiciju. Oko tih tema (koje svakako nisu zanemarive) kao da se ciljano diže halabuka koja treba ili prikriti nesposobnost i neznanje ili skrenuti pozornost od sve očitijih provođenja mjera kojima se u društvo implementira sustav tzv. neoliberalnog kapitalizma. Liberalizacija tržišta neminovno dovodi do smanjivanja cijene rada. Ono pak generira smanjenje plaća i otpuštanje radnika. To sve uz ukidanje ili smanjivanje ostalih radničkih materijalnih i nematerijalnih prava je ono što se događa i sada kada je još uvijek na snazi stari Zakon o radu kojeg se svim silama želi mijenjati kako bi se uklonile i posljednje barijere koje će omogućiti kapitalistima što lakše gomilanje bogatstva, a radnicima život nedostojan čovjeka 21. stoljeća.

Osvjedočili smo se mi u HP-u, u posljednje 4 godine, da je tome tako. Brojne druge tvrtke osim nas prolaze sličan scenarij i zbog toga je jasno zašto se 95% radnika članova sindikata u RH na referendumu izjasnilo za generalni štrajk. Ako je bezlična državna politika zanemarila svoju ideologiju kojom bi po logici stvari morala služiti narodu, mi radnici kroz generalni štrajk imamo priliku pokazati i dokazati da se nećemo predati. Nećemo biti robovi! Ovo nije samo običan poziv na štrajk.

Ovo je poziv na obranu dostojanstva!

NOVI IGRAČI U IGRI

Potpuna liberalizacija tržišta poštanskih usluga, koja se dogodila početkom prošle godine, privukla je nove tvrtke na tržište.

Tijekom trećeg tromjesečja 2013. godine pojavilo se nekoliko novih davatelja poštanskih usluga, među kojima je i jedan veliki međunarodni, koji djeluje u gotovo čitavoj Europi.

Time je ukupan broj tvrtki, koje se bave poštanskim uslugama na našem tržištu, povećan na dvadeset tri (23) priopćeno je iz HAKOM-a.

Pojava novih davatelja obogatila je ponudu na tržištu novim i inovativnim uslugama, korisnici su dobili mogućnost većeg izbora, a povećana konkurencija i jačanje tržišnog natjecanja će unaprijediti tržište.

U budućem razdoblju od Hrvatske pošte, očekuje se daljnje prilagođavanje davatelja potrebama korisnika, *prilagodba regulatornih odluka promjenama na tržištima RH i EU*, uvođenjem novih usluga, koje će ili zamijeniti postojeće ili stvoriti novu potražnju, čime se očekuje poticanje razvoja ne samo poštanskog sektora, nego i sektora povezanih s poštanskim prometom.

Hrvatska pošta treba zaštititi interese korisnika i ponuditi mogućnost

izbora raznolikih poštanskih usluga po prihvatljivim cijenama, jer tržište i dalje bilježi blagi rast broja paketa, uz povećanje udjela tih usluga na ukupnom tržištu.

U trećem tromjesečju 2013. godine, ostvareno je ukupno 80,8 milijuna usluga, od kojih je najveći dio ostvarila HP-Hrvatska pošta d.d., koja je i dalje vodeći davatelj na tržištu poštanskih usluga u RH s tržišnim udjelom od približno 72 posto.

❑ Obveza univerzalne poštanske usluge

Hrvatska pošta je uspjela održati daleko veći broj poštanskih ureda i poštanskih kovčežica na cijelom području RH od onog koji je predviđen Pravilnikom, unatoč nepovoljnim gospodarskim trendovima.

U BROJKAMA

Poštanske usluge u razdoblju 2010. – 2013.

Univerzalna usluga – 10%

Od 2013. zamjenske poštanske usluge sudjeluju sa 6%

Ostale poštanske usluge + 9%

Prihodi od poštanskih usluga u razdoblju 2010. – 2013.

Hrvatska pošta d.d. – 5%

Ostali davatelji + 2%

PRIJAVA POREZA NA DOHODAK ZA 2013. GODINU

Svim radnicima HP-a ovih je dana dostavljen IP obrazac, na kojem su iskazana sva primanja koja su oporeziva i to po osnovi plaća, naknada i nagrada. Obrazac, osim za poreznu prijavu, služi i kao potreban dokument za ostvarivanje prava na dječji doplat ili neka druga prava, a često je potreban u dokumentaciji za ishodovanje kredita, stoga sugeriramo radnicima da isti čuvaju trajno. Također,

podsećamo radnike HP-a, da obvezu podnošenja godišnje prijave, imaju sve osobe koje su ostvarile primanja kod dva ili više poslodavca istovremeno, osobe koje (osim plaće) ostvaruju pravo na dio mirovine, osobe koje ostvaruju dohodak od obrtničke djelatnosti, slobodnih zanimanja, imovine i imovinskih prava, autorskih honorara i ugovora o djelu, te osoba koje imaju dohodak od osiguranja i/ili dohodak od dividende. **Rok za podnošenje prijave je 28. veljače 2014.**

U Gorskom kotaru sve kasni osim pošte!



Ovih dana osvjedočili smo se u hirovitu čud zime. U većem djelu kontinentalne Hrvatske, (sjeverozapadna Hrvatska; posebice područje Bednje, zagrebačko područje, Gorski kotar, Lika...) koji su bili okovani ledom bilo je nemoguće prometovati...

Stanje u Gorskom kotaru bolje je nego jučer. Ceste su probijene i najvažnije je dostaviti agregate na područja koja nemaju električne energije, kaže Zlatko Komadina, primorsko-goranski župan. Struja je stigla u Delnice i Vrbovsko, a Gerovo, Fužine, Crni Lug... dobili su agregate, dok je Čabar još uvijek odsječen od ostatka zemlje. Obustavljen je željeznički promet između Ogulina i Rijeke. U osnovnim i srednjim goranskim školama nastave nema, a ne rade ni vrtići. Zbog posljedica ledene kiše proglašena je elementarna nepogoda za Čabar i Fužine.

Stabla se pod teretom lome i padaju na ceste... ali poštarice i poštari rade!

Vrijedni radnici HP-Hrvatske pošte, još jednom su dokazali da ih niti elementarne nepogode ne mogu spriječiti u obavljanju njihovih poslova. Dok je u ugroženim područjima život skoro pa stao, naši kolege vozači, poštari, operateri ... prkosili su zimi i opasnostima koje vrebaju na svakom koraku.

Prema nama dostupnim informacijama (dobivenim od radnika i menadžmenta) sve auto linije stizale su na svoja odredišta, svi poštanski uredi (koji su imali bilo kakve uvjete za rad) radili su, svi poštari obavljali su dostavu, naravno, tamo gdje se moglo... ako nikako drugačije, onda pješice! Donosili su pisma, pakete i ono najvažnije; toplu ljudsku riječ, te svojim primjerom pokazali da mogu i do onih kojima u ovakvim uvjetima samo medvjedi dolaze! Bravo!

Čestitke i pohvale svim promrzlim radnicima pošte!



Na web stranici Hrvatskog zavoda za zapošljavanje objavljeno je kako je trenutno u Hrvatskoj registrirano više od 380 000 nezaposlenih osoba, točnije 380 147 osoba.

Trenutno je na burzi rada slobodno 7 122 radnih mjesta koja su oglašena na web stranici HZZ-a. Stopa anketne nezaposlenosti je 16.5 posto, a registrirane nezaposlenosti 21.6 posto.!

RSRH je član Nezavisnih hrvatskih sindikata

Uredništvo: **Željko Vidaković** - glavni i odgovorni urednik, **Marija Jukić, Siniša Seketin, Domagoj Mendeš, Gordana Perković, Ingrid Sušanj, Marija Mandić, Cvetan Kovač.**

TF: 01 4611616; FAX: 01 4611617; ADS: Kneza Mislava 11 /2, 10000 ZAGREB; E-MAIL rsrh@posta.hr